

南大颁发杰出校友奖

马国政府首席秘书和《海峡》摄记获奖

成立于2005年的南洋校友奖旨在表彰在各领域为南大带来荣耀，以及无论是在本地还是国际上，对社会和社区做出贡献的校友。奖项分四个类别，除了卓越校友奖，另有25人获颁南洋校友成就奖、南洋杰出青年校友奖和南洋校友服务奖。

魏瑜麟 报道
elynh@sph.com.sg

南洋理工大学今年颁发26个奖项给表现杰出和对学校有贡献的校友。马来西亚政府首席秘书莫哈末祖基获颁代表最高荣誉的南洋卓越校友奖，《海峡时报》首席摄影记者林晋平则获南洋校友成就奖。

莫哈末祖基（61岁）1992年开启公务员生涯，他之后到我国深造，并在1999年考取南洋商学院工商管理硕士（MBA）。

他在2020年受委为马来西亚政府首席秘书，同年受封丹斯里勋衔。在那之前，他曾担任马来西亚国防部秘书长，以及首相署高级顾问等多项职务。

颁奖典礼星期五（11月17日）在南大举行。南大说，莫哈末祖基协助马国公务员团队安然渡过冠病疫情初期面临的挑战，尤其是在2020年，当地政府为遏制疫情颁布行动管制令期间。

设立于2005年的南洋校友奖旨在表彰在各领域为南大带来荣耀，以及无论是在本地还是国际

上，对社会和社区做出贡献的校友。

奖项分四个类别，除了卓越校友奖，另有25人获颁南洋校友成就奖、南洋杰出青年校友奖和南洋校友服务奖。

林晋平（41岁）是校友成就奖得主之一，在南大黄金辉传播与信息学院修读本科的那四年，让他立志成为一名摄影记者。

他在理工学院念的是多媒体软件工程，最擅长写作和与媒体有关的科目。他当时的志向是当记者，不过大学的经历“出乎意料”地把他导向了摄影之路。

林晋平目前除父母回台湾探亲，他接受《联合早报》电访时说，自己上大学前根本不懂得拍照。大一那年，他原本想成为南大学生刊《南洋纪事报》的体育记者，但因为摄影组缺人，有学长游说他加入。

“我想既然要当记者，多学一项新技能也无妨，所以就加入了摄影组开始慢慢摸索。”

逐渐摸出门道后，他能够不断拍出好照片视为个人挑战，

自此对摄影“上了瘾”。他后来选修新闻摄影课，大三时有机会到印度做深入报道，记录当地农夫借贷买肥料，后因无力还债而自杀的现象。

他说：“这让我意识到，身为摄影记者的我是何等荣幸，能够走入别人的生活，带出他们的故事。希望通过我们的报道，让这些农夫得到帮助。”

2009年，林晋平毕业后加入《海峡时报》，多年的新闻工作让他有机会拍摄许多历史性时刻，如泳将约瑟林2016年在里约奥运会为我国夺得首面奥运会金牌，以及2018年的特金会。

金融财务官转换跑道 培育有潜能国际象棋棋手

2007年毕业自南洋商学院会计系的吴伟铭（40岁）获颁南洋杰出青年校友奖。他原先在生物医药科技初创公司路胜基因（Luence）担任首席财务官，为了培育下一代国际象棋棋手，去年转换跑道出任新加坡国际象棋协会首席执行官。

10岁开始学国际象棋的吴伟铭，曾八次获得全国国际象棋比赛冠军，三次代表我国夺得东南亚运动会铜牌，并在三年前成为我国20年来首位国际特级大师。



▲林晋平毕业后加入《海峡时报》，让他有机会拍摄一些重大历史事件，如约瑟林2016年再夺奥运会金牌，以及2018年特金会等。
（海峡时报）

►新加坡国际象棋协会首席执行官吴伟铭获颁南洋杰出青年校友奖。视棋如命的他，去年辞去首席财务官的工作，全职加入国际象棋协会，为我国培育下一代国际象棋人才。（梁耀麟摄）



他坚信新加坡国际象棋队有朝一日可以成为东南亚，甚至是全亚洲的顶尖队伍。

他受访时说，自己的目标是

为协会制定一套培育人才的机制，包括招募有潜能的孩子学棋、聘请合适的教练和制定训练流程等。

“国际象棋是我的生命。在事业和国际象棋之间，我选择了棋。我希望在我还有能力时，全心投入我所热爱的事。”